Дополнительные задачи по теме «Множества»

Задача № 1. Назовите множества, которые содержат: только 1 элемент; только 2 элемента; только 3 элемента; и т.д.…, только 10 элементов; только 11 элементов; только 12 элементов. 

Про коз и коров. В одной деревне живут 40 жителей. 12 из них имеют коз, 28 имеют коров, а 5 не имеют ни коз, ни коров.  Имеет ли кто-то из жителей деревни сразу и коз и коров?

Два кружка. В школе организовали два кружка: танцевальный и шахматный. Три ученика сразу записались в эти кружки. Как они могли распределиться по кружкам. Нарисуй возможные варианты на схеме множеств. 

Детективы и фантастика. 12 учащихся класса любят детектив, 18 – фантастику, 3 – и то и другое, 1 – ничего не читает. Сколько человек в классе?
Флажки. Пять первоклассников стояли в шеренгу и держали 37 флажков. У всех справа от Тани — 14 флажков, справа от Яши  — 32, справа от Веры  — 20, справа от Максима  — 8. Сколько флажков у Даши? 


Четыре множества. Назовите множества, для которых 

верна схема на рисунке. Множество А – самое 

большое, В – внутри него, С – внутри В, 
D – внутри множества С.  

Фиалки и подруги. Все мои подруги выращивают в своих квартирах какие-нибудь растения. Шестеро из них разводят лилии, а пятеро — фиалки. И только у двоих есть и лилии и фиалки. Угадайте, сколько у меня подруг?
Поход в кино. В нашем классе 30 учащихся. На экскурсию в музей ходили 23 человека, в кино и в музей - 6 человек, а 2 человека не ходили ни в кино, ни в музей. Сколько человек нашего класса ходили в кино?
Про школьников. В классе 35 учеников, из них 20 школьников занимаются в математическом кружке, 11 - в литературном, 10 ребят не посещают эти кружки. Сколько литераторов увлекаются математикой?

Орехи в мисках. В 5 мисках - 100 орехов. В первой и второй мисках вместе - 52 ореха. Во второй и в третьей - 43, в третьей и четвертой - 34, в четвертой и пятой - 30. Сколько орехов в каждой миске? 
Родительское собрание. У 28 человек класса на собрание пришли папы и мамы. Мам было 24, пап — 18. У скольких учеников на собрание пришли одновременно и папа, и мама?
Мороженое. В киоске около школы продается мороженое двух видов: «Спортивное» и «Мальвина». На перемене 24 ученика успели купить мороженое. При этом 15 из них купили «Спортивное», а 17 – мороженое «Мальвина». Сколько человек купили мороженое обоих сортов?
Газеты и журналы. Каждая семья из нашего дома выписывает газету или журнал, или и то и другое. 75 семей выписывают газеты, 27 семей – журналы. Лишь 13 семей и журналы, и газеты. Сколько семей в доме?
Делители. а) Пусть А – множество делителей числа 18, а В – множество делителей числа 27. Нарисуйте множества А и В, обозначив их элементы. Можно ли эти множества объединить? Есть ли у этих множеств пересечение? 

б) Пусть А – множество делителей числа 24, а В – множество делителей числа 36. Нарисуйте множества А и В, обозначив их элементы. Можно ли эти множества объединить? Есть ли у этих множеств пересечение? 

Схема множеств. Построй диаграмму множеств А, В, С, D, если А – множество животных, В – множество птиц, С – множество рыб,  D – множество животных, занесенных в Красную книгу. Назови несколько элементов множества D. 


Задача № 6. Расположи 9 элементов в трех множествах так, 

чтобы в одном из них было 2 элемента, в другом 5 элементов, 

а в третьем – 7 элементов.  

Задача № 7. Сколько детей в семье, если 7 из них любят капусту, 6 – морковь, 5 – горох, 4 – капусту и морковь, 3 – капусту и горох, 2 – морковь и горох, а 1 любит и капусту, и горох, и морковь?

Задача № 8.  А – множество натуральных решений неравенства 7 < а < 15, а В – множество натуральных решений неравенства 4 < b < 10. Покажи множества А и В на числовом луче. Найди объединение и пересечение множеств А и В.  

Задача № 9. Прочитай двойное неравенство 44 < х < 73. Найди множество А натуральных решений этого неравенства, делящихся на 8, и множество В его натуральных решений, делящихся на 9. Затем найди объединение и пересечение множеств А и В.  
Детский сад. В детском саду 11 детей любят манную кашу, 13  - гречневую, 7 – перловую, 4 – манную и гречневую, 3 – манную и перловую, 6 – гречневую и перловую, 2 – уплетают все три вида. Сколько детей в группе, если в ней нет ни одного, кто не любит кашу?
Три кружка. В классе 36 человек. Ученики этого класса посещают математический (М), физический  (Ф) и химический  (Х) кружки, причём  М посещают 18 человек, Ф – 14, Х – 10. Кроме того известно, что 2 человека посещают все три кружка, 8 человек – и математический и физический, 5 – и математический и химический, 3 – и физический и химический. Сколько учеников класса не посещают никаких кружков?

Летний лагерь. В летнем лагере 70 ребят. Из них 27 занимаются в драмкружке, 32 поют в хоре, 22 увлекаются спортом. В драмкружке 10 ребят из хора, в хоре 6 спортсменов, в драмкружке 8 спортсменов; 3 спортсмена посещают и драмкружок, и хор. Сколько ребят не поют в хоре, не увлекаются спортом и не занимаются в драмкружке?

100 туристов

Из 100 туристов, отправляющихся в заграничное путешествие, немецким языком владеют 30 человек, английским – 28, французским – 42. Английским и немецким одновременно владеют 8 человек, английским и французским – 10, немецким и французским – 5, всеми тремя языками – 3. Сколько туристов не владеют ни одним языком?

Районная олимпиада

Про учеников школы, которые участвовали в районной олимпиаде, известно: 

1) 7 из них справились с задачами и по математике и по физике; 

2) 11 из них справились с задачами по математике; 

3) 9 из них справились с задачами по физике. Сколько учеников принимали участие в районной олимпиаде и справились хоть с чем-нибудь?

Бутерброды. На турбазу приехала отдыхать группа студентов. Оказалось 12 человек привезли с собой бутерброды с колбасой, 5 - с сыром,  9 с маслом. 3 сделали бутерброды с маслом и  бутерброды с колбасой, 1 сделал бутерброд с  маслом и с сыром, но не оказалось ни одного, который бы сделал бутерброды с колбасой и с сыром. Сколько человек отдыхало?
Футбольная команда

В футбольной команде «Метеор» 30 игроков, среди них 18 нападающих, 11 полузащитников, 17 защитников и вратари. Известно, что 3 могут быть нападающими и защитниками, 10 защитниками и полузащитниками, 6 нападающими и полузащитниками, а 1 и нападающим, и защитником, и полузащитником. Вратари не заменимы. Сколько в команде «Метеор» вратарей? 
Сбор черешни

Студенческий отряд, состоящий из 45 человек, помогал собирать урожай черешни. Никто не отлынивал от работы, но никто не смог собрать более 5 ящиков черешни. При этом не более 4 ящиков собрали 42 студента, не более 3 ящиков – 37 студентов, не более 2 ящиков – 29 студентов, не более 1 ящика – 17 студентов. Сколько всего ящиков черешни было собрано? 

100 рыбаков

100 рыбаков ловили рыбу. Никто из них не остался без улова, но никто не поймал больше 7 рыб. При этом не более 6 рыб поймали 98 человек, не более 5 – 95, не более 4 – 87, не более 3 – 80, не более 2 – 65, не более 1 – 30 человек. Сколько всего рыб поймали рыбаки? 

Белые грибы

Вчера мы всем классом пошли в лес на экскурсию, а нашли … целую поляну белых грибов! Набрали – кто сколько смог, у кого во что было.

Когда мы вернулись в школу и подсчитали грибы, чтобы их разделить поровну на всех 25 ребят, то выяснили, что:

·  никто из нас не остался совсем без грибов, но никто не смог собрать больше 6 штук;

· только один мальчик оказался таким глазастым и удачливым, что смог найти 6 белых грибов;

· все остальные ребята сумели отыскать не больше чем по 5 грибов;
· 20 ребят нашли не больше 4 грибов каждый;
· 12 ребят сумели собрать не больше чем по 3 гриба каждый;
· шестеро собрали не больше чем по два гриба;
· а две девочки так увлеклись разговорами друг с другом, что им обеим досталось только 2 маленьких грибочка.
Сколько всего грибов мы нашли на полянке, и удалось ли нам разделить их поровну, не разрезая, так, чтобы у каждого было одинаковое количество белых грибов? 

Поход и экскурсия

В поход ходили 80% учеников класса, а на экскурсии было 60% класса, причём каждый был в походе или на экскурсии. Сколько процентов класса были и там, и там?

100 задач* (6-7 класс). Антон, Артем и Вера решили вместе 100 задач по математике. Каждый из них решил 60 задач. Назовем задачу трудной, если ее решил только 1 человек, и легкой, если ее решили все трое. Насколько отличается количество трудных задач от количества легких? 
100 слов** (6-7 класс)
Три человека выписали по 100 различных слов. После этого слова, встречающиеся не менее двух раз, вычеркнули. В результате у одного осталось 45 слов, у другого – 68, а у третьего – 54. Докажите, что по крайней мере одно слово выписали все трое.
Спорт и учеба 

В классе 25 учеников. Из них 17 умеют играть в баскетбол, 13 умеют плавать, а 8  - ходить на лыжах. Ни один из учеников не владеет тремя видами спорта, но как баскетболисты, так и пловцы и лыжники имеют хорошие или удовлетворительные оценки по математике, что тем более знаменательно, так как 6 учеников имеют неудовлетворительные оценки по этому предмету. 

Сколько учеников имеют отличные оценки по математике? Сколько пловцов умеют ходить на лыжах?

Салон самолета**

В салоне небольшого самолета летят 42 пассажира. Некоторые из них москвичи остальные – жители других городов. Среди москвичей 9 мужчин. Некоторые из пассажиров артисты, но ни одна из иногородних женщин не является артисткой. Всего иногородних мужчин 18. Из них 13 – не артисты. Среди пассажиров, не являющихся артистами, 16 мужчин и 11 женщин. 6 москвичей не артисты. Распределите пассажиров: кто есть кто?

Посылка бабушки**
Бабушка прислала Ивану посылку с яблоками и грушами. Некоторые из этих плодов были большими, остальные – маленькими. По цвету плоды тоже различались: часть плодов была желтого цвета, остальные – зеленого. Среди плодов не было ни маленьких груш, ни маленьких зеленых яблок. Яблок было 25, а груш – 17. Больших плодов было 32. Желтых плодов было 28. Зеленых яблок было на 2 больше, чем зеленых груш. Иван угостил этими плодами своих друзей. Больше всего ребятам понравились большие желтые яблоки. Сколько было таких яблок? 
